

ЧИАНГМАЙСКАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ:

Партнерство организаций гражданского общества ради развития оценки

1. Мы, участники Международного форума инициативы «EvalPartners – Партнерство ради развития оценки», посвященного роли гражданского общества в деле развития оценки, собравшиеся в городе Чиангмай, Таиланд, 3-6 декабря 2012 года, едины в том, что оценка должна быть инструментом социально-экономического развития, основанного на принципах справедливости. Мы, представители национальных, региональных и глобальных добровольных профессиональных объединений специалистов, работающих в области оценки, а также организаций сотрудничества в области социально-экономического развития, заключаем между собой союз, основанный на ценностях социальной справедливости, принципах партнерства, инновационности, инклюзивности, приоритетности прав человека и стремлении к достижению общих целей, изложенных ниже.
2. Усилия по социально-экономическому развитию стран дают наилучшие результаты, когда сами страны принимают решения относительно целей и форм этих усилий, исходя из существующей ситуации и потребностей внутри страны. Поэтому мы считаем, что национальные системы и институты оценки представляют собой важнейший инструмент обеспечения эффективности и результативности деятельности по социально-экономическому развитию страны и повышению качества жизни всех ее граждан, а также соответствия этой деятельности национальным потребностям и приоритетам.
3. Организации гражданского общества, и особенно добровольные профессиональные объединения специалистов, работающих в области оценки, должны играть ключевую роль в деле формирования и повышения спроса на проведение оценки и использование ее результатов, а также в деле развития компетенций, необходимых для оценки политик и программ, у специалистов, работающих в сфере государственного управления, причем как на национальном, так и на местном уровне, в некоммерческом секторе, в сфере образования и академических и прикладных исследований, а также в бизнес-секторе.
4. С начала 1990-х годов число добровольных профессиональных объединений специалистов, работающих в области оценки, значительно выросло; в 2012 году их насчитывалось уже более 135. Данный рост свидетельствует о росте потенциала сообщества специалистов в области оценки и накоплении им опыта и знаний. Чтобы содействовать дальнейшему развитию данного процесса, мы обязуемся сотрудничать в деле дальнейшего наращивания потенциала организаций гражданского общества, в первую очередь добровольных профессиональных объединений специалистов, работающих в области оценки, особенно недавно созданных и только создаваемых, и повышения их способность влиять на процессы устойчивого социально-экономического развития на местном, национальном и глобальном уровнях через расширение применения оценки. Мы уверены, что организации гражданского общества и добровольные профессиональные объединения специалистов, работающих в области оценки, способны оказать существенное влияние на процессы социально-экономического развития, активно участвуя в формировании и развитии систем оценки на национальном и местном уровнях. Взаимодействуя с лицами, принимающими политические и управленческие решения, а также с другими заинтересованными сторонами и широкой общественностью, объединения

специалистов, работающих в области оценки, могут способствовать тому, чтобы государственные политики, программы и процессы управления базировались на достоверных эмпирических данных, были эффективными и способствовали повышению уровня социальной справедливости.

5. Мы обязуемся совместно работать ради достижения следующих целей:
 - Добровольные профессиональные объединения специалистов, работающих в области оценки, стали сильнее. Повысился их институциональный и организационный потенциал;
 - Добровольные профессиональные объединения специалистов, работающих в области оценки, стали более влиятельными. Они в еще большей степени способны стимулировать повышение интереса к оценке и спроса на нее в своих странах, развитие национальных систем оценки и расширение использования результатов оценок для разработки политик, направленных на эффективное социально-экономическое развитие, основанное на принципах социальной справедливости и гендерного равенства.
 - Добровольные профессиональные объединения специалистов, работающих в области оценки, способны обеспечить устойчивое развитие навыков, знаний и профессионализма как своих членов, так и остальных специалистов, работающих в области оценки, так чтобы проводимые ими оценки были достоверными и полезными.

6. Мы берем на себя ответственность за реализацию задач и мероприятий, включенных в разработанные в Чиангмае план действий на 2013 год и стратегию, направленную на проведение в 2015 году Международного года оценки, а также за продолжение совместной деятельности после 2015 года, и обязуемся регулярно отчитываться о проделанной работе. Мы понимаем, что стабильное сотрудничество и приверженность общим целям и принципам требует постоянных усилий каждого партнера. Мы приступаем к работе с общим чувством ответственности друг перед другом, с готовностью учиться друг у друга путем обмена опытом и идеями, с пониманием ценности многообразия, гендерного равенства, приверженности высоким этическим стандартам и идеям гуманизма.

Чиангмай, Таиланд, декабрь 2012